

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fölvételnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partlics könyv- és könyvnyomtatás, Schön A., Hecht M. könyvkeresked.-ben, Hay S. dohánytözsdéjében, valamint hirdetések s nyilttéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

<b>ELŐFIZETÉSI DÍJ,</b>	
helyben hához hordva:	
Egész évre . . .	8 ft.
Fél évre . . .	4 "
Negyed évre . . .	2 "
Vidékre póttán küldve:	
Egész évre . . .	9 ft. — kr.
Fél évre . . .	4 " 50 kr.
Negyed évre . . .	2 " 25 kr.
<b>Néptanítókknak helyben:</b>	
Egész évre . . .	6 ft. — kr.
Fél évre . . .	3 " — "
Negyed évre . . .	1 " 50 "
<b>Néptanítókknak vidéken:</b>	
Egész évre . . .	7 ft. — kr.
Fél évre . . .	3 " 50 "
Negyed évre . . .	1 " 75 "

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:
Csendes-utca, Tóth-féle házbán,
hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők:
Bérmintelen leveleknek fogadtatnak el. Kéziratok nem adtnak vissza.
<b>Szerkesztési értékezhemi:</b>
d. e. 11 órától 12-ig és d. u. 3-tól 5 óráig.

Előfizetési felhívás

## „Zombor és Vidéke“

V. évfolyamának III-ik negyedére

Nem új programot állítunk föl, s nem ismétljük a régit.

A „Zombor és Vidéke“ útja kimért, — egyenes s egy jól ismert célra törekvő.

Egyedül állunk e nagy megyében, mint szószólói mindazoknak, kik itt az uralkodó kormányrendszer megbékíthetetlen. — kiengesztelhetetlen ellenségei; mint zászlótartói mindazoknak, a kik politikai hitelveiket e szóban összegezik: „Elle nézzétek!“

A mi fenállásunk, létünk s erőink hangosan szóló bizonyítékai annak hogy: v a g y u n k!

A mi szerepünk a politikai világot jelentő deskakon nem is nagy, nem is érdekes, nem is a leghálásabb. Eljátszani nem kell nagy tudomány, nagy tehetség, csak erő és kitartás.

Eddig minden 3 évben egyszer lehetett aktív szereplésünkkel megmutatni azt, hogy nem üres agyrem, nem képzelődés, nem koholmány a bácskai ellenzék tettereje, — hogy a mely tanokat e három év alatt hirdet-

tünk, azoknak nagy számban vannak hívói s öntudatos követői.

Ezentul minden 5 évben egyszer lesz alkalmunk konstatálni elveink diadalát, s ilyen 5 évre szóló küzdelem küszöbén állunk jelenleg.

Egy pereriz semkételkedünk abban, hogy a kik immár öt év óta hazafias jóakarattal támogatják működésünket, — most, egy ilyen erős esata előtt el nem hagynak bennünket, — hogy a kik öt év óta működésünk sikerével megelégedve, létjogukat elismerték, jövőben még inkább elismerendik azt.

Ezek tudatában nem is kellene „előfizetési felhívás“-sal járulunk t. törzs előfizetőink elé, — mert ugyiszólván valamennyi 5-öd év előtti előfizetőink szerencsések voltak megvárhatni. — ha ezuttal ismét csak a jóindulatú pártfogást akarhatnók kikérni.

E pártfogásért hálás köszönetünket nyilvánítjuk, — de ezuttal még egy más kerelünk is van t. pártbíveinkhez. Nevezetesen arra kerjük melyen tisztelt előfizetőinket, kegyeskedjenek a „Zombor és Vidéke“ t ismerőseik s pártbíveink körében terjesztelni, s ez által lehetővé tenni, hogy az oly alak s tartalommal léphessen a nagy közönség elé, a minő e megye intelligenciáját s anyagi erejét megilleti.

Zombor 1886. június hóban.

A „Zombor és Vidéke“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

## A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

### TÖNDÉRKERT.

— Beszély. —

Írta: **Molnár Gyula.**

II.

(Folytatás.)

A bazalthegység között s éles csucaival, meredek falaival nem bízhatja, de fenyegeti, mintha mondandó: életteddel játszol.

És a nő mégis határoz: mégis megkísért.

Megragadja a legközelebbi párkáoyozatot, s zergügyességgel emelkedik felebb-felebb.

Itt-ott kisiklik lába, mar-már alázuban, — egy merész ugrás, és ismét szilárd talponra talál. A sötét pont odafönn a hegyormon mindinkább kifejtkezik a tavolság ködéből, s most tisztán iveauó egy férfi alakja.

Mit keres az a férfi ott fenn, a vég e len magasban?

Órult vagy vezérelheted oda. Hiszen szenvedélyei a földre nyugózik, s nincs o da fenn drágakincs, melyért élet kockára vetni ne szánta volna. A magas hegyorum a sakkessely pihenője, s talán ez a tudat is visszatértenti a vakmerőt. . .

A nót ügyes kúszás, mindjobban közelíti hozzá.

Im most vonásait is szemlélhetjük.

Egy ifju pásztor az, ki botjára támaszkodva, mereng a semmisségbe. . .

Szép volt. Arczán egy neme a melancholiának sötétlett, s vonásai tisztán kifejezik ama eljeshihetlen vágyat, avagy rögeszmét, melyért lelke küzdött. Gesztenyeszin fűrtök árnyékak napbarított arczát, szemében lázas tűz égett, mely csú; gedés felhősíté homlokát.

Mint egy kőszobor, úgy állt ott mozdulatlanul, s tekintete mereven egy pontra szegződött, mely úgy látszik, lelke vágyait foglalta magában. A nő, most az utolsó szikla fokon állott, még csak egy sikamlós falazat, s ő is szerencsésen feljutott.

Ugy örült sikerének, s oly félenként tekintett fel, vajjon észre veszi-e jöttét, azt kellene hinnünk csak egy pajzán tréfáért veszélyezteté élet.

De a pásztor nem ved észre, s ő megkísérlé ez utolsó merényletét.

Gyakorlott hegymászó lehetett; . . . a sima hegyfal egyetlen kinyulást, vagy kidomborodást nem mutatott; de ő odasimult erősen, s lassanként feljebb jutott.

A legesekélyebb karcs, vagy repedés hasznára vált a kúszásban.

A sziklaorom elég széles volt két emberi lény számára.

A nő már most kinyújtá jobbját, hogy a kinyuló sziklacucot megragadhassa, —

## A magyar takarékpénztárak reformja.

A kereskedelemügyi miniszteriumban aligha ki nem fogyott a munka, hogy egy intézményt, melynek jellege és berendezése lényeges elüt a külföldi hason intézményektől és így specialisan magyar, mely az országnak és lakosainak kimondhatatlan hasznára volt, — hasznára pedig éppen csakis a jelenlegi berendezés által — minden áron reformálni kar.

Létesíttetik egy országos kongressus; s a pénztézetek távolmaradásukkal annak fölőlegességét bizonyítják!

Alakítatik egy „hitelintézetek országos egyesülete,“ az intézetek nem csatlakoznak, jelezve, hogy arra szükség nincs!

A „hitelintézetek országos egyesülete“ szétkuld mindenféle képes és képleten kérdéssel teleirt kérdőívet, melyre 600 intézet közül 30, mond: harmincz felett, — de sohase higgye a „Magyar Pénzügy,“ mit ezt lapjának 24-ik számában olvassuk, hogy: „a pénztézetek zöme alig tartotta érdemesnek, egy kis időt szentelni, a saját ügyüket képező kérdéseknek!“

Nem hiszem, hogy egy intézet is — még olyan is, melynek a kérdőív meg nem küldetett, mint az, melyet szolgálók — nem foglalkozott volna behatón a

napirendre erőszakolt tárggyal. — De bizonyára velünk egyetért 570 intézet, hogy a „hitelintézetek országos egyesülete“ túlléte a célon és azért e hallgatás.

Az első kérdést, ha behatón tárgyalás alá vesszük: „ha vajjon szükség-e a takarékpénztári üzlettel foglalkozó részvény-társulatokat reformálni?“ meg fogjuk győződötni tisztelt olvasóinkat, hogy a reformálás kérdése erőszakolt s az oly irányban való átalakítás, mint ez fővárosi körök által célozttatik, nem csak hogy nem hasznos, de kimondatlan káros hatású lehet.

Mely okok folytán került a reform-kérdés napirendre? Két év előtt majd a prágai földhitelintézet, majd pedig a bécsi számlitóló társulatnál később pedig 2—3 kisebb magyar intézetnél hűtlen kezelés folytán válság állott be.

Ezen körülmény folytán a fővárosi visszleszámtoló intézetek, az osztrák-magyar-bank által kiadott jelszó után indulva, egyszerre kijelentették, hogy bizók a vidéki takarékpénztárakba nem biznak! Mert ha mind a betevők, mind pedig a visszleszámtoló intézetek egy időben tökéiket felmondják, akkor a vidéki pénztézet feltétlenül zavarba jön!

De kérjük: mit tenne például a pesti magyar kereskedelmi bank, ha a

egy kissé magas volt még, s ő megkísérlé kinyújtani karját, — nem törödvé a lábainak szolgált támponttal. A sziklacucosot elérte kezével, de ép a pillanatban siklott ki mindkét lába, s hasztalan igyekezett az előbbi állást vissza nyerni: az nem sikerült. . .

Jobb kezével tartotta fenn magát. De a szikla éles s vágja ujait, — ez állásban sem előre, sem visszafelé nem mehet.

Borzasztó helyzet. Ha elereszté a sziklacucosot, akkor lecsuszik a nyelbe, s lehempelve a sziklák sima talapzatán a bizonyos halálba.

Ily állapotban pedig lehetetlen egy pár percznél tovább maradni.

De ő most esett kétségbe.

Közéleben vala az ifju. Megkísérlé megegyeszer, hátha sikerülend egyedül is feljutnia, s csak miután meggyőződött annak lehetetlensége felől, kiálta el magát.

— Feriz! Feriz!

Az ifju nem hallá. . . Mint egy megkövült automat állt ott, pásztorbotjára támaszkodva, lelke, eszmélete tovasszállott elérhetlen vágyai után.

— Feriz! kiáltott utjoglag a hölgy.

Feriz most sem hallá szavát.

A nő arczán a harag sötét árnya buzdótt végig.

— Allah könyörülj rajtam! mormogá fogai között, s szemel villámok szórtak a

mozdulatlanul álló ifjura. Megfeszíté minden erejét; de hasztalan. Nem tudta az elvesztett támpontot megtalálni.

— Feriz, ordított torka szakadtából;

— Feriz, ébredj! segits!

Feriz lassan-lassan magához tért; mintha valamely kóros álom tartaná fogva érkeket, oly nehezen tudott kibontakozni öntudatlanságából. S mintha e nehéz nyomás jól esett volna, és sajnálta, hogy fel kelle ébrednie, hogy az édes behatás alól melyet, ez almozdas kedélyere gyakorolt, — ki kelle bontakoznia; úgy nézett szét hirtelen maga körül, arczán az elégedetlenség tükrözödött vissza. . . Tétova mozdulata, merev tekintete, s az a futó-melancholiikus mosoly, az előbbi öntudatlan állapotba való visszavágyát jelzé; — mkéntha nem tudna szabadulni ama delejes bűvkörből, mely eszméletét lebilincselé.

— Feriz, jöjj, segits! sikoltott most a nő, egy pillanat, s menthetlenül veszve.

Feriz megpillantá őt. Ismét az előbbi kellemetlen érzés látszott rajta erőt venni; de átlátta veszélyes helyzetét, és sietett segélyere.

Megragadá kezét, s mint könnyű polyhet emelé maga mellé a hegy-örömrá.

Azután néz nézett, mereven, hosszan. A leány nem tudta kiállani tekintetét, lesüté szemeit.

— Mit akaraz Aazon? — kérdé végre Feriz.

forgalomban lévő 9 millió forintnyi könyvek, pénztárjegyek és folyó számlák felmondásának, — ugyanakkor pedig a visszleszámlálási forrás bedugulna?

Ugyan nem jönne e zavarba az ország első pénzüzete, a pesti hazai első takarékpénztár, ha 73 milliónyi betételeit egyszerre felmondanák?

Azt mondaná valaki, hogy van ellene mobilis tőke! Van ám  $1\frac{1}{2}$  millió készpénz és 35 millió értékpapír! De tessék a 35 milliót tevő értékpapírt a tőzsdére dobni, tessék a még hiányzó 36 $\frac{1}{2}$  milliót az intézet más aktívából rövid 2—3 hó alatt realizálni és nézzük meg a pesti hazai első takarékpénztárt? Az ország fővárosa és vidékén nem hiszem, hogy egy pénzüzetest is léteznék, mely ilyenmő ellátás által meg ne rázkódnék, de nem létezik az üzletvilág összes kereskedői közt  $\frac{1}{10}$  rész, mely hasonló feltevések közt megállhatna.

Ha tehát az üzlet, alapja az egész országban, sőt az egész világon ingovány, miért kívánunk külön állapot egy vidéki pénzüzest számára.

Nics talán alkotás a világon, mely az elemeknek örökké ellene tudna állani. Az embernek feladata, csak az lehet, hogy intézményeit, annyira, mennyire emberi gyarlóság képes a véletlen csapások és eshetőségek romboló hatása ellen biztosítsa és szolid alapra fektesse!

A takarékpénztárak mai alakjukban és berendezéseikben tökéletesen megfelelnek azon céljának, melyekre ezen mostoha pénzviszonyu országban, hivatják. Országunknak nincsenek világszerte elismert, gazdag bankhárai, kik a pénz forgalomba hozatalával foglalkoznának, és így csak elismerést kell szavazni a pénzüzeteknek, hogy az ország és lakosainak javára oly műveletekkel foglalkoztak, melyek a szó szoros értelmében nem

hozzájuk tartoztak volna ugyan, — de melyely — és ez tagadhatlan tény — az ország leivárgoztatásához nagy mérvben hozzájárultak.

Beck Dénes szakértő véleménye, hogy takarékpénztári betételeit csakis községi takarékpénztár fogadhatson el, egy számlas mosolyra készlet. Ugy látszik szakértő ur soha sem olvasott „községi árvapénztár“ kezelésről; soha nem hallotta, hogy alig van az országnak egy-egy közséje, melynek a megye meghagyta, „árvapénztárának“ saját kezelését, és hogy nem azért vétetett el, mert mintakézelés lett volna: arról biztosítjuk szakértő urat!

Hogy a hitelintézetek mai berendezés és ügykezelésükben kifogástalanok-e? Hogy megtételek-e minden, mi emberi előrelátás szerint a betételek biztonságára érdekében szükséges? Arra nem kell felelnünk.

De ha nem akarjuk az intézményt a tönknek szélére juttatni, mi az ország nagyobb része tönkre menetelét vonná maga után, tartozunk megtenni a szükséges óvintézkedéseket, és nem szabad magán a hitelintézetben experimentálni.

Erről pedig szólnuk jövőre, midőn a felvetett egyes kérdéseket szemügyre fogjuk venni.

B. s.

### Bács-Bodrogh megye törvényhatóságának rendes évnagyes közgyűlése.

— 1886. évi június. 22-e. —

Csendes Mofolyásu közgyűlése volt Bács-Bodrogh megye törvényhatóságának a hó 22-én.

A megyei biz. tagok fölülte gyér számban jelenek meg, s így a közgyűlés lefolyása ama krónikus baj tüneteit, — melyről annyiszor megemlékeztünk, mely a megyei élet véglénygondlást jelzi, — szokottal ki-rióvában föltüntetett.

A megye főispánja d. e.  $\frac{1}{2}$  10 ó kor nyitja meg a közgyűlést s legott rámutat

Amphitheatrum-szerű kör tűnt fel szememben, a tömörnek látszó hegyláncolat öleiben. S a kiálló hegyzúrtak, s sziklacsucok öszszehajoltak, egybeolvadtak, hogy betetőztek a kört, s azok kik lenn a földön laknak, még csak sejtelmével se bírjanak eme bűvös panorámának.

Az iszonyatos mélységben egy paradicsomi kert tündökölt.

Fényes faragványok aranyozott körvonalai sugárzottak elő. Disztes marványpalota tagyogott ki a sűrűn ültetett fak zomból. Itt-ott magasán felsugárzó szökőkutak szivárvány oszlopai ütétek tündéri játékaikat a napsugárban, mely mindszókat ezernyi szinpompájában fűrésztét.

Aézon bámulata nőtton-nőtt. Lélekezete fenakadt, keble hullámozni kezdte. — Ugy tetszett neki, mintha e tünemény csak tültesült idegeknek szüleménye lenne. . . . mint-ha egy pajzán tünder csalogatná érzékét. . . s az egész látvány nem egyéb káprázatnál, mely neuosokata szefoszlás, ködöbeolvad, tovaroppenn.

— Feriz, su ogá gyönyörézetében, látod te ezt?

Feriz felsőhajtott.

— Oh bar ne látánm, bár ne látánm volna soha.

— Nem értelek. Miért?

Feriz most vette észre, hogy olyasmit mondott, mit megmagyaráznia nem volt szabad. Hallgatott egy ideig s gondolkodott.

— Nem kellett volna idejőnnöd, szolt aztán vontatót hangon.

Aézon fűrkészőleg tekintet az ifju szembebe.

a tárgysorozat első pontjára az alispáni jelentésre, melyely aztán a közgyűlés kezdetét vette. A jelentés elsöben is meg részvét hangján emlékezik meg Bajnai János Jakab, megbízottsági tag elhunytáról s röviden kiemeli az elhunytak a közélet terén szerzett érdemeit, a megye közönsége irzeleit kívánva tolmácsolni. A jelentés — mely fölöleli az alispáni működésnek egy negyed evre terjedő mozzanatait tudomásul vétetik, s Kármán József indítványára Bajnai János Jakab özvegyéhez a megye részvét-iratot intéz.

A földm. ipar s keresk. ministerium intévénye az engedélyhez kötött iparoknak szabalyrendelet által történendő rendezése s némely részben hiányainak pótlására vonatkozólag az határozattik, hogy az alispán elnöklötte alatt a főügyész s főjegyzőből álló bizottság küldetik ki a szükséges pótlások megállapítása céljából.

Számos megyei átirat szokás szerint — tudomásul vétetik.

A bajai járás szolgabírói hivatal helyiségéből 23 irtnyi öszeg eltolvajoltatott, — melyet a szolgabíró ur bölesen a megye által öhszított volna megtérített, — azonban a megye még bölesebben általa fizettet meg a kárt.

A Kulán alakított ipartestület létesítéséhez a megye közönsége hozzájárul s pártolólag terjeszti föl.

Bobát Imre jankováci tanító özvegye s Pászner Konrád kulati tanító özvegye kért nyugdíjtelmentését a megyei közönség megszavazza.

Déronya közséje ellenkezése dacára is, a kalocsai egyház. tanfelügyelőség feltebezése folytán utasittatik, hogy egy róm. kath. s egy gör. kel. iskolát aliltson fel s ehhez megkívántató tanítói állomásokot read szereztsen.

A megyei gyám-pénztár mult évi számadása s Zeuta gyám-pénztári mérlege fölterjesztettek.

Jonász Sándor jutalomdíj iránti kérelmével ellatítottatik.

A megyei egészségügyi bizottság Vaskut közséjében egy önálló gyógtár felállítását javasolja s a megye közönsége is pártolólag járul ehhez, ellenben Katymár és O és Uj-Sóová közséjekben gyógtár felállításá elle-

— Te valamit titkosk előttem. Feriz, te nem bizol bennem, s oh, talán nem is szeretsz. . . . Rég volt az, mióta öregnyám megáldá frigyünköt, s akkor meg is csököltal, s „szukorforlatod“-nak nevezél. Rég volt az, s te már nem szeretsz. Mért nem volt szabad idejőnnöd? Mi az a titok, mit tudnám nem szabad? Élted veszélyezteted, miért? Hogy e tündérkertet lásd? Csak azért? Mondj, Feriz!

— Ne kérdezz! Oly kérő, oly könyörgő volt e hang.

— Nem! Nem! Én tudni akarok mindent! kiáltott fel Aézon, s arcat a harag sötét pirja futotta át. Mintha egészen megváltozott volna. Előbb szelid, gyengesége ezteben odaadó nőt láttunk benne, most indulatos, vad természetének egy sötét vonását írta fel. Veszélyes volt e nő. . . . Sötét szemében volt valami, a mi oly félenkké, oly batortalanú tette az embert. Ha mosolygott ha szeliden nézett maga elé, akkor önkénytelenné vonzott; de mihely a harag, a felindulás vért rajta erőt, visszaáztított.

Tudni akarom, mit rejtegetsz én előttem? Jajtiata emelt hangon. Én menyasszonyod vagyok. Nekem jogom van. . . .

Feriz nyugodtan hallgató szavait. Nem felt azoktól a villámoktól.

— Semmit, felelt hidegen, semmit sem rejtegetek előled. S azt mondod, neked e tündérkertről mit sem kellett volna tudnod.

Aézon gondolkodott e szavak érteime fölött.

— Oh, bízzál bennem, én nem árulom el senkinek.

— Nem árulod el, mert akkor mind-

netetlik, valamint a petrováci gyógtárnak Bulkesze Jeendő áttetele s Petrováczon főkögyógtár felállításá, dacára Kármán József felszólalásának elleneztetik.

Felolvastatik dr. Pauler Gyula közszónó-levele az alya dr. Pauler Tivadar halála alkalmatól a megye által hozzáintézett részvét iratról. Tudomásul vétetik.

A cserveici gőzkomp-bérlők általános díjtölemelésért folyamodtak; a szomszédos érdekeltektől törvényhatósággal való tárgyalás megejtésére bizottság küldetik ki.

Alispán ur jelenti, hogy a házisükségletet 522 irtal olcsóbban sikerült a tavali áraknál biztosítani.

Dautován Szujer István választott meg m. b. tagnak.

Alispán a dunamenti védőtölesek kijavítása s folyton való jókbarban tartása végett felhatalmazást ker arra, hogy addig is meg az érdekeltektől megegyezik, a védőtölesek műszaki bejárásaira szükségtel költségeket s intézkedéseket megtesse. — Tudomásul vétetik.

Zenta városának Kocz József ottani tanító és tornatanar végkiegélítés tárgyában hozott határozata. A kifuzett 300 ft utólag engedélyeztetik, a további megszavazott 700 ft kifuzetése, Kocznak halálára tekintettel, betiltatik. Utasittatik a tanács, hogy törvényhatóságilag jóvá nem hagyott fizetések tel-lesége tudatában eszközölni ne merje.

Titel község Markovits Ferdinándnak házhelyet s szolteiket adományozott, de ezt a megyei közönség nem hagyja jóvá.

A tiheli iratok s kisbíró fizetése 540 friban állapítatik meg.

Felső-Kövil közséje az ottani gör. kel. egyház községek 100 hold földet engedett ad haszonlevetűdél, de a megye közönsége ebbe egyáltalán nem egyezik bele s szigorú utasításokat ad a szolgabíróknak: kibehatólandó a nagylelkűség indokait, eredetét s czejelat.

A petrovaszellői község orvosnak megszavazott, de felebbezésel megtámadott 340 irtnyi jutalomdíja megszavazattik, ugyszintén a moholyi közs. orvos is 150 irtnyi jutalmat kap a szemszék ködhártyalob gyógykezelése körül kifejtett buzogságáért.

Érdekes pontja volt a közgyűlésnek Zakó Péter megyei árvaszéki elnök nyugdi-

kettőnk halálát okozod. Látod e kert a legesebb kincset rejti, mit a Tempe-völgy csak magában foglalhat. . . . E kert bejáratát — bar hetek óta keressen, nem tudtam megtalálni. . . . Földalatti uton kell oda bejutni, de a földalatti út kulcsát bizonynal csakis Azab-bég bírja. S kell, hogy e kert emberfölötti dolgokat rejtjen önmagában, mert különben nért lenne oly titkoszerű módon eldugva, emberi szemek elől. Azab-bég ravasza. Ha megúdná, hogy kivüle még mas is tudja titkait, azon lenne, hogy e „mási“ mentül-előbb juttassa a paradicsomba. S azért e titkot őriznünk kell. De nem csak azért veszélyes e titok tudasa. . . .

— De hát miért? Oh mondj miért?

— Aézon! Én meg akarom ismerni az emberfeletti dolgokat, miket e tündérkert rejti. Én meg akarom ismerni. Hallottad ezt? S azért veszélyes ez ram és rad nézve.

— Mi lehet e kertben?

— Aézon! Azt én tudom!

— Hogyan? te tudod. Tehát akkor mert mégy oda?

— Mert nekem nem elég azt tudni: én azt bírní is akarom.

— Mi az?

— Oh, te még nem értes engem. Nyugalmat rabolba el ez a tündérkert. Naponta idejők, halalos veszélyek között, hogy inuen lathassam belsejét. S naponta erősb a vágy, szírlabdá a hit, hogy ezt megismerjem, hogy ezt meg kell ismernem! Aézon! Te nem ismered azt az ellentáthatlan vágyat, mely engem emézt, mely engem gyötör.

(Folyt. köv.)

asztási kérvénye is. Zákó Péter a köztisztel-  
és közszeretében álló agostyán 19 év  
óta szolgálja meggyeinket, s 4½ évig volt II-od  
alispán, maig pedig árvászkői elnök. Ujvidé-  
ken született 1820-ban, tehát jelenleg 66  
éves, de keresztelvélt nem csalhatják, mert  
az anyakönyvek 48-ban elégettek. Ezt a  
főörvs által történt megvizsgálata pótolla,  
mellyel konstátáltaot, hogy nevezett be-  
állott munkaképtheleisége igazolja kérelmét.

A megye közönsége készségesen egyez-  
tet bele, hogy Zákó Péter teljes fizetését,  
vagyis 1700 frt után kápon nyugdíjat s  
a főispán néhány érdemeit esetelő szavára  
a jelenlevők élénken megjelenezték a tisztel-  
et s közbeszóval legszebb babéiraival vissza-  
vonuló köztisztviselőnek.

Uj-Verbász szakítva eddigi szűkkeblésé-  
gélel közs. gimnásiuma fenntartásához évi  
1300 frttal járul, mely készségét alispán ur  
mélítava kiemeli, hogy Uj-Verbász jövőben  
teljesen szakítani fog eddigi ily kérdések  
körüli tanusított szűkkeblésével. A főispán  
ezen felül jelezve a közs. gimnásium létjogát  
indítványozza, hogy a vallás és közoktatás-  
ügyi miniszteriumhoz a megye oly értelmű  
kérvényt intézzen, hogy ezen intézetet a jö-  
vőben vegye jóindulatu pártfogásába.

Ö- és Uj-Sooóé száz éves főállásának  
megünneplése alkalmából 20000 frtos alapít-  
ványt szándékozik tenni. Alispán a megye  
elismerését tolmácsolja a község e nemes  
gondokozása iránt.

Több kisebb jelentőségű ügydarab le-  
tárgyalása után alispán előterjesztést tesz a  
horgosi vicinális vasút létesítése érdekében  
tett mű. Odérolja, hogy a miniszterium  
e en óhajához képest tárgyalásokat folytat-  
tatt az érdekelte községekkel. Ennek eredménye  
az volt, hogy Ö-Becse, Petrovoszellő,  
Moholy községe éppen semmit se akar ál-  
dálni ezen terv létesítése esetén, Ada egyelőre  
nem is akart tárgyalásokba bocsátkozni,  
Zenta csak 50000 frttal kész hozzájárulni,  
Önkéntes 125000 frttal, de csaknem teljesíthe-  
tellen föltételek mellett, minélfogva a megye  
közönsége nincs abban a helyzetben, hogy a  
tervezett vicinális vasu'nak ily irányban való  
képíthetőségére reményeket fűzhetne, — s  
tekintve, hogy a szabadkai irányhoz az ér-  
dekeltek s a megye összesen egy millió s  
500,000 frttal járulnak hozzá: kérvény intéz-  
tesek a miniszteriumhoz, melyben kifejtették  
egy részről a horgosi kiágazásnak a való-  
s az érdekelte községek részéről való-ellen-  
zése, más részről az ezen irányral kapcsolat-  
ba hozott a megye integritását s belső egyen-  
súlyát veszélyeztető törekvésekkel szemben  
a megyei közönség részéről már fölhangzott  
erős antagonizmusra, ejtessék el ezen terv s  
a vicinális vasut a szabadkai kiágazással  
vétessek tervbe annál is inkább, mert ez  
anyagi tekintetben teljes sikerrel kecsegtet.

Tassy Antal és társai felloyamodványja  
Petrovoszellő községének a legeltetés-ijog ha-  
szonbérbe adása tekintetéből a 2-ik árverést  
kitűző határozatának megsemmisítése iránt.  
A 8800 frtos eláttal való harmadik kiadás a  
telebözök elutasításával a község érdekében  
jóvahagyatik.

Dr. Schneider Károly és társai kulai  
lakos felebezése, a Kulói f. évi ápril hó  
21-én megejtett orvos-választás megsemmisí-  
tése iránt némely adatnak pótlása végett,  
viszsküldetik.

A hódásági rokkantász ügye 1783-ban  
Hajduk Klára végrendeletéből folyólag 202  
frt és 31 krajt hagyományoztatott az oitani  
szegények javára. Ezen összeg, megoldva  
holmi apró bírsággépzenekkel, 1883. é. végén  
52867 frt 27½ krra szaporodott föl, tehát  
ma már megközelíti a 60,000 frtot. E pénz-  
ből a község alkalmas helyen 3400 frttal  
szép nagy fundust vett, melyen két szegény-  
es négy betegszobával bíró Lazareumot szán-  
dézskiz emelni. A község intézkedése elvben  
jóvahagyatik, de utasítatik a tervnek és költsé-  
gvétesének az alispánhoz való beutátására,  
aki aztán a kögyűlés nevében egy a véte-  
leket, — mint s terveket előljárhajta. Az  
alapot azonban ezenfelül az előjáróság lesz

köteles kezelni, még pedig nem a szokásos  
díjakért, mint eddig, hanem ezentul ingyen.

Apatin, Játek, Csáb, Piros, Bajsa, Ma-  
daras, Petrovácz, Glozsn, Deszp.-Szt.-Iván,  
Uj-Palánka, Keresztur, Katymár, Ö-Morovicza  
és Pacsér községének 1884. évi, Filipova  
községének 1883. évi és Káty községének 1879.  
évi közpénztári számadása, Petrovoszellő  
községének 1884. évi magtári számadása, No-  
voszelli községének 1886. évi pótköltségve-  
tése. Jóvahagyattak.

## H i r e k.

A zombori kaszinó-együleti dalárdá f. hó  
21-én tartotta meg ez évi második alapsza-  
balyiszertű dal-és táncelőadást, mely mint  
eddig — úgy most is fényesen sikerült s  
városunk legelőkelőbb közönsége jelenlétében  
folyt le s annak általános megedelgedést vinta  
ki. Maga az intézmény, mely a társas-élet  
emelésére oly hatalmas sikerrel hat közre,  
kitűnő alapon áll s szervezetében ritka erő-  
kel dicsekszik. A hangverseny minden pontja  
jelesen sikerült. A kar ura csak arról győ-  
zött meg mindenkit, hogy egy tagjainak, mint  
vezetőjében fardhatatlan. A dalestély műsora-  
tában különösen szép volt a „Nepdalok” című  
„karének”, de költői szépsége, s szabatos elő-  
adásával ügyszőlővén elragadtatta a hallgató-  
ságot Bergmann Ágost tanár urnak „Egy  
gondolat bant engemet” Petőfi Sándor köl-  
teményére írt s a zombori kaszinó-együleti  
dalárdának ajánlott, s ezutal első ízben elő-  
adott renek műve. Ezen férfikarra írt műnek  
egyedül betanítása is oly tauuozványát adja  
Bergmann ur nagy zenei képességének s  
kitűnő fölőgassának, mely a karmesterek  
sorában méltán fellemeli s kitünteti. Fenyese-  
sebb azonban a babér, mit Bergmann ur e  
dalestélyen, mint szerző kivívott. — Azáltal,  
hogy e rapsodikus költeménybe önálló zene  
művet alkotott, megmutatta Bergmann ur  
alkotó erejét, valamint azt is, mily ügyessé-  
gel tudta azt a karri érvényre juttatni. A  
kar kitűnően énekel, s mesterhede méltó  
volt, mert annak gondolatát híven visszaadta.  
A mű előadása kezdetén már azt a benyo-  
mást tette a hallgatóra, hogy Petőfi magas  
eszmejéde méltó hangokban zeng, s míg nem  
mellőzhetjük megemliteni, hogy a közép-  
részek az előadásra való nehezségeit a kar  
ügyesen legyőzte, a befejezésbe a már könnyebb  
részben a mű a fenséges egmedelket s  
lekesítő volt. A községsz szűnni nem akaró  
eljezésével jutalmazta a szerzőt, melyhez mi  
is elismeréssel járulunk. A műsor e pontját  
Lovász Márton ur csinos szavala eltek-  
meg, mely a zenei résznek mintegy bevezete-  
téseül volt tekintendő. Nem mellőzhető végre  
a műsor második pontja sem, melyben Be-  
ethoven „Adagio du Jeptour”-ját Berger  
Antal ur (zongorán) és a dalestély hősé  
Bergmann ur (harmoniumon) jelesen inter-  
pretáltak. A táncgyalogom vígan folyt le s a  
reggeli óráig elhúzódott.

A csalán csoda-oreje. A francia „Ran-  
nie” társaság megbízottja Diner Ede ur járt  
itt f. hó 22-én városunkban, a kormány aján-  
latára s illetőleg Schmausz Endre ur meg-  
hívására, hogy a csalán csoda-orejéről elő-  
adást tartson. A megyei palota nagytermében  
d. u. óra 1/2-t s kisebb számú érdeklődő  
közönség gyűlt egybe, hogy Diner urat meg-  
hallgassa. Diner ur egy csoportot bontva föl,  
a legkülönbözöb színevgyűleken pompázó  
szöveteket, damaszt, selyem, chiton stb., csa-  
lángyártmányokat mutatott be, majd azután  
kimerítően ismertette a csalán ütőmódját,  
hasznát, s.b. Mindezekről bővebben fogunk  
megemlékezni. A jelen voltak igen nagy ér-  
deklődéssel hallgatták Diner ur előadását, ki  
az egyes kérdésekre is készségesen adott  
választ. A csalán-törésnek Budapesten jövő  
hó 16-án tervezett kísérleti mutatványára  
Diner ur az érdeklődőket szívesen meghí-  
vta.

Hymen. Koráni Kálmán b.-bresztováci  
gyógyszerész eljegyezte a környék egyik leg-  
szébb és legkedvesebb leányát Holczinger  
Rozsa kisasszonyt Filipováról.

A zombori áll. főgyónásiumban az év-  
záró ünnepély e hó 20-én a gymnasiumi pa-  
lotaiban fog megtartatni szavalatokkal és ének-  
léssel és az alkalommal a jutalomdíjak és  
kifogások osztatni.

Nekrológ. Bajsai Vojnich Jakab arany-  
sarkantus vízér, roglaticza nagybirtokos, a  
kernyai kerületnek kétízben volt képviselője  
és B. B. megye bizottsági tagja e hó 19-én  
élete 41. évében elhunyt. Elhunytát Feser-  
gik: Bajsai Vojnich Jakabné, szül. Pilszno-  
vits Mária noje, Jerna, Vera, Csül, József  
és Andrá gyermekei. — Tetemei e hó  
21-én Szabadkán a . úgy nevezett bajai sir-  
kertben lévő családi sírboltba tétettek örök  
nyugalomra.

Agyonsujtotta a villám. Uj-Verbászban  
múlt héten nagy zivatalkalmával egy nőt,  
ki épen akkor szőlőjéből jött agyonsujtotta  
a villám. Kis fiát ki anyjától távolabb ment,  
a villámnak csak szele érte úgy hogy el-  
jült és midőn feleszmélt anyja földön fektűt  
— meghalva.

Julius I-ével a honvédség tetteles ál-  
lom. altiszt: kara magasabb szolgálatu  
pótdíjban részesül, és pedig rendfokozat tekintet  
nélkül, őrmesteri, s a 3 évi szolgálat befe-  
jezése előtt 9 frt 50 k. s 3 éven tuli 6 frt  
szolgálati évig 14 frt és a 6 éven felüli szolgá-  
latok után 17 frt pótdíjban részesíttetnek.

Halalozás. Szamper Antal borbély e hó  
19-én élete 66-ik évében elhunyt. Temetése  
e hó 21-én d. u. 5 órakor nagyszámú köz-  
zönség jelenlétében ment végre.

A bajai iur. hittközségi iskolák tanító-  
testülete felhívást inté ett s megyebeli öszes  
iur. tanítókhöz magy. iur. tanító-egyesül-  
let alakítása iránt. A megalakulás f. hó 30-ra  
van kitűzve.

Zenta városában a tisztújítás, — melyre  
nagy reményekkel néztek elő — mint az  
alispán Szabó László ország képviselőnek  
megígérte, legközelebb és pedig valamely  
visár vagy ünnepnapon lesz.

Pivnicza község legközelebbi vására e  
hó 27 és 28-án lesz mint ezt az előjáróság  
közhírré teszi.

Szabadkai kath.-legényegylet zászlojára  
összesen 318 frt, gyűlt egybe.

Öngyilkosokog Ujvidéken Polyanetz  
György betűszedő, ismeretlen okokból, séta  
alkalmával pszizyiológi agyonlötöte magát —  
Bányafriyres kebeliai németmester e hó  
20-án morpiummal mérgete meg magát. Öngyilkos-  
ságának oka ez edig ismeretlen.

A Bács-Bodrogh megyei gazdasági egye-  
sületi lótenész-bizottmánya vasarnap Zom-  
borban a megyeház terén tartotta a lóte-  
nyésztés emelést célzó lódiáját. A csino-  
san feldisztatott téren egy a tenyésztők, mint  
az érdeklődő szakértők nagy számban jele-  
tek meg. A zsűri Schmausz Endre alispán  
ur elnökölte által következő alakult meg:  
Koczkar Zsigmond, Konyovits Jusztin, Vauts  
A. Miklós, Poppovits Dusan, Milassevits János,  
Rác Vilmos, Némay Ferenc százasos,  
Preszly János, Traub József állami és Biel  
János mészlep főállatorvos, Roheim Károly,  
ifj. Vojnits István és Rombay Desző. Előve-  
zetettük összesen: 179 ló és csikó. Ezek  
közül anyakancza csikóval: 70. Harom éves  
kanczakikó 10, mén 6. A többi három évesnél  
fiatalabb mén-és kanczakikó. A nagy szám-  
mal bemutatott ló fényes tauusogott tett me-  
gyénk lótenyésztésének helyes irányáról. A  
zsűri lelkiismeretesen akarván eljárni, nem  
csakely fardasággal eszközte a bíralatot  
egy, hogy az eredmény, amár már reggeli  
8 órakor megkezdődött — a bíralat csak  
delután 4 órakor volt kihirdethető. Kioszta-  
tott összesen 95 drb arany, és 8 oklevél. A  
tenyésztők közül a következők anyakanczái  
lettek kitüntetve: Arany oklevelet kaptak:  
Klenácz János Gara, Heinca Albert Ö-Szá-  
vác; ezüst oklevelet kaptak: Bunyi Károly  
Zombor, Hermann Máttyás, Bresztovác. Arany-  
nyalétek kitüntetve: 1. Szabó Ferencz  
Csantavér 10 arany, 2. Till Antal Gakova 8  
ar. 3. Melcher Mihály Gakova 7 ar. 4. Varga  
Péter Csantavér 6 ar. 5. Schumacher Gy.  
Kis-Szátpár 5 ar. 6. Balogh Lajos Feketehegy  
d. u. 7. Varga István Csantavér 4 ar. 7.  
Varga István Csantavér 4 ar. 8. Kovács Mi-  
hály Jankovác 3 ar. 9. Dainits Antal Zom-  
bor 3 ar. 10. Mirkovits György Pivnicza 2  
ar. 11. Rill Máttyás Kernyja 2 ar. A három-

éves kanczakikók tulajdonosai közül a kö-  
vetkezők lettek kitüntetve: 1. Koncz István  
Szabadka 8 arany, 2. Till Antal Gakova 7  
ar. 3. Mayer Fe oncz Bogojeva 4 ar. 4. Ra-  
czity Joczó Pacsér 3 ar. 5. Szobonya József  
Bogojeva 2 ar. 6. Szighythy József Ö-Moro-  
vicza 2 ar. Mének tulajdonosai: Arany ok-  
levelet kapott: Melcher Mihály Aranyat kap-  
tak: Dainits Antal Zombor 3 arany. Mirkovits  
József Gyóka Pivnicza 2 ar. Veiszbar József  
Veprócz 1 ar. Méncsikóra: Arany oklevelet  
kapott: Milassevits Sándor Zombor. Ezüst  
oklevelet kaptak: Máláth Andrá Ö-Moro-  
vicza és Réczy Jova Pacsér. Kancza-  
csikóra: Naas Lőrincz Almás 3 arany, Klen-  
nancz Máttyás Gara 2 ar., Szark Márton Bi-  
kity 2 ar., Hettesheimer Henrik Uj-Szavica  
1 ar. Bikiczky Gávra Ö-Szavica 1 ar. Schmausz  
Endre elnök emelkedett szavakban buzdítva  
a díjazottakat a további ökszeri lótenyész-  
tésre, az arany díjakat a helyszínen kiosz-  
totta. Ezen aktus után a zsűri tagjai a szin-  
házi vendéglőben kedélyes bankettra gyűltek.  
Összej. városi tanácsot s-nki nem képviselte.

A bajai m. kir. állami tanítóképző-  
intézet XIII. érteistöje az 1885/86-iki (10-ik)  
tanévéről. Az igazgató tanács megbízásából  
közli: dr. Bartsch Samu igazgató. Képesítő  
vizsgát tett a mult évben 14, jeles osztály-  
zattal 4, jóval 7, elégségesel 7. Magyarnyelvi  
póttanulmány uoljára tartottat a mult évben.  
A póttanulmányai jelen volt összesen 57 tanu-  
tú képesítő vizsagra jelentkezett 42, tanu-  
to de ezek közül csak 18 találatot képesnek  
a magyar nyelv tanítására nem magyar sjku  
népiskolákban. Az 1885. tanév szeptember  
1-én kezdődött és 1886. pükökjőden végző-  
dött. Összesen volt a képesítő osztályokban  
56 növendék. A gyakori iskolákban volt  
összesen 56 növendék. Jötelemében része-  
sült 44 tanuló.

A zombori ipar- s kereskedelemi iska-  
tanuló az idei tanév befejeztével munkaki-  
állítást rendeznek, a mely f. évi július hó 4-én  
fog ünnepélyesen megnyitattni s 7-ikéig  
bezárólag a közönség részére nyitva tartatni.  
8-ikán reggel kezdi meg a bíráó (jury)  
bizottság működését s ugyanazon napon d. u.  
6 órakor fog az eredmény kihirdetettini s a  
jutalmak és diszokmányok is kiosztatnak —  
A kiállított száma megközelíti a kétszázra.  
A tanulók érdeklődése a kiállított iratát  
általán igen nagy s csak az óhajadtó, hogy  
főnökeiknek hasonló érdeklődéssel s buzdi-  
tással kísérjék a fiúknak e nemes irányú  
tevékeséit. A legkülönbözöb íparágak s  
érdekes tárgyak lesznek képviselve. A biz-  
ottság az e hó 27-ikén e tárgyban tanácsko-  
zásra összejő iparosokból s kereske-  
dekből alakult meg. — Az évi ársvizsgálatok  
sorrendje a következő: július hó 5-én d. u.  
8 órakor veszi kezdetét a III. iparos osztály  
vizsgálata, d. u. 5 órakor a II. 6-án d.  
e. 8 órakor az I-ső, iparos d. u. 3 órakor  
a II. e lők és zítő, 7-én d. e. 8  
órákor a II. kereskedő, d. e. 10 órakor az  
I-ső kereskedő, d. u. 3 órakor az I-ső elő-  
készítő. A legjobb magaviseletű s előmen-  
telű tanulók között a jutalmak az osztály-  
vizsgálatok befejezése után fognak kiosztatni.  
A vizsgálatok nyilvánosak lesznek s azok a  
n. é. közönséget szívesen látja a tanterület.  
Zombor, 1886. évi június hó 21-én Zau-  
lyevits Ernő igazgató.

Hymen. Stiegelmayr János cservenaki  
lelkész eljegyezte Ilgen Antal torszai tanu-  
tatót leányt, Roza k. a.-t. — Casplars  
Inre szantovai tanító jegyet váltott Kuts  
Mariska kisasszonnyal, Kus Ádám csatylai  
jegyet leányával.

A bajai önk. tüzöltő egylet Jankovich  
Aurél főispant örökös tisztgyá választotta. A  
diszoklevelet Tury Máttyás együleti elnök  
vezetésé mellett a küldöttség e hó 20-án  
nyújtotta át.

Adományozás. Terék Erzi k. a. az  
ö-becsei róm. kath. templom számára sataf-  
kezelő készített, oltárterítőt és 2 oltár-  
könt adományozott. A remek oltárterítő öt  
képcsopot szemlélhető. J. J. sz megkeresztel-  
lése, szűz Mária mennybevitelle, a Szent-  
háromság, József mennybenemetele s az őrangyal  
a két városban pedig a szent család. Minde-  
ni képcsopotot finom izléssel s elragadó  
színevgyűlétt összeállított virágdísz koszo-  
ruzza. Hozaértők szerint a három remek-  
darab értéke megüti az ezer forintot.

A népfölkeles és az életbiztosítás.  
Az „Assicurazioni Generali” igazgatósága  
arról értesít bennünket, hogy az állami  
jóvahagyás fenntartásával elhatározta, hogy  
az életbiztosítás ágában, a biztosítottak  
érdekeiben több rendbeli újítást fog a  
kötvényfeltételek közé felvenni, különösen  
a legmesszebb menő engedményeket te-

endi e népfelkérésre kötelezettek érdekében. Ugyanis a kötvény, a biztosítás már legalább egy év óta érvényben volt, a népfelkérésre kötelezett biztosított irányában jogérvényét minden pótdíjfizetés nélkül az esetre is megtartja, ha az illető tényleges hadi szolgálatra fogna behívatni és pedig 15,000 ft eréjű terjedő biztosításnál a teljes összegre és az egy és ugyanazon egyén életére szóló nagyobb biztosításnál 15,000 forint Ezen kedvezményben a társaságul már biztosítottak is részesülnek, a meennyben azoknak megengedtetik, hogy mostani kötvényeiket kicserélhessék az újabb feltevéleken megfelelőleg kiállított kötvényekkel. — Örömmel üdvözljük ezen újítást, mely oly hatályos módon tesz eleget a mai kor kívánalmainak. A nagy iparos és közgazdasági intézmények mérvadó képviselőinek kétségtelesen nem csak üzleti feladatuk, hanem egyszermind kötelességük is, hogy lehetőleg számoljanak a napi kérdésekkel. — A népfelkélési törvény az életbiztosítási intézményt ily kötelességgé vált feladattal állítja szembe, melynek szabadelvű megoldására első sorban is a nagy és hatalmas bel

földi biztosító társaságok kötelezőek. — Hogy az „Assicurazioni Generali” tudatában az általa elfoglalt előkelő államban ezen az egész népességre nézve kiválófontos ügyben is első vala, mely megtehte az elhatározó lépést, teljes elismerést érdemel.

Kellő időben legyünk elővigyázók! Mindazok a kik sürvenésében s ennek folytán: borkintésekben, vértorlódásban, aranyörben stb. szenvednek, ne mulassanak el a tavaszi tisztító kúrát, oly gyógymódot használva a mi naponkint csak néhány krajczérba kerül de a testet fölfrisíti s egészséghen tartja. Erre nézve legjobb szer a Brandt R. léle svájci labdaes, melyből egy dobozzal 70 kr. kapható a gyógyszerárakban, — a dobozokon gondosan megfigyelendő Brandt R. névalírása.

# Bérleti hirdetmény.

Kaufmann Lázár s neje pr. sz.-iváni lakosok esődtömegéhez tartozó s a pr. szt.-iváni 24-ik szjtkvben foglalt 228 ö. i. számú ház, mely foglal magában hat szobát és mellékhelyiségeket, gazdasági épületeket s. a. f. **1886. június hó 16-ik napjától fogva** általam berbe adatik.

Vértesi Károly,  
tömeggondnok.

**Nyiltér.†)**

Szines, fekete s fehér selyem atlasz 75 kr-ával méterenként egész 10 ft 65 krig (15 különféle vastagságban) szelektált egger ruhák s darabokban vámmentesen házhoz szállítva Henneberg G selyemgyári raktára (es. és kir. udv. szall.) Zürichben Minta postafordulattal Levelek 10 kral bérmentesíthetők. 8—8

**MATTONI-FÉLE**  
**GIESSHÜBLER**  
legújabb áprajzos  
**SAVANYU-KÚT**  
legjobb asztali- és üdítő ital,  
kittinó hatásának bizonyult köhögésnél,  
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghurtnál.  
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

30—14

\*) E rovat alatt közöltétek nem vállal felelősséget a Szork  
Feladás szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:  
**Dr. MOLNÁR GYULA.**

**SAVANYUVÍZE**  
hazánk egyik legszűcsavadságb

**ÁGINTÉS**  
FORRÁS

A MOHAI

Kifüzetetett:

A király 1880. évi orsz. kiállításán elismerést nyert.  
A király 1882. évi kiállításán bronz-éremmel.  
A bécsi 1883. évi nemzetk. kiállításán bronz-éremmel.  
A spanyol kir. kiállításán 1887.-ben ez. díjazással.  
A budapesti kir. kiállításán 1887.-ben ez. díjazással.  
Haladás- és Vörösv. díjazással.

**Edeskuty L.**  
m. kir. udv. szállítónál  
Budapestben

**1,800,000 palack**

Az 1885-ik évi elszállítás

Zomborban kapható: Faldona G., Haindlóher R., Hrabovszky és Strahon H., Niohic L., A. és S. Weidinger, Aprinbach: Thász és Emel, Ábáthm H., Hólségh: Rausch E. R.-Almas: Scherk Gy., Rosenburg A. Adler: Dohler J.

Ugyazint kapható minden gyógyszerárakban, élelmiszerboltokban és vendéglőkben.

Kitűnő szelvény, mely mindig az emésztési zavaroknál a legelőnyösebb és legbiztonságosabb szer. A szelvény minden részében a kir. udv. szallítónál kapható. A szelvény minden részében a kir. udv. szallítónál kapható. A szelvény minden részében a kir. udv. szallítónál kapható.

# Pályázati hirdetmény.

A mohási m. kir. folyamerméni hivatal vezetése alatt levő dunai folyamrészen, a batnai és dalyai folyamfelvigyázó állások megüresedtek, — ezen állásokra pályázat hirdettek.

Ezen állásokra, melyek 400 frtnyi évi fizetéssel vannak egybekötve, első sorban kiszolgált altisztek tarthatnak igényt, egyuttal a hajózásban és rajzolásban jártasak előnyben részesülnek, a dalyai állomásra nézve pedig a horvát nyelv ismerete a hivatalos magyar nyelv mellett szükséges.

A köllőleg felszerelt és a Nagyméltóságú közm. és közl. magyar kir. Miniszteriumhoz címzett folyamodványok a mohási m. kir. folyamerméni hivatalhoz legkésőbb f. évi július hó 15. ig nyújtandók be. A részletesebb feltételek alóírt m. kir. folyamerméni hivatalnál, ugyazint a mohási. apatinál, dárdai szolgabírósnál, továbbá az eszeki m. kir. folyamerméni hivatalnál betekinthetők.

Mohácson, 1886. június hó 11-én. 3—2

**M. kir. folyamerméni hivatal.**

Aranyérem Páris 1878, Jury-tag Bpest, orsz. kiállítás 1885.

**Neuslosz Ödön és Marcel**

parkétgyára, ács és asztalos-üzlete, gőzfűrésze, fakeskedése  
BUDAPESTEN, felső rakpart 10. szám.

Ajánlja mindennemű faiparba vágó gértármányait, nevezetesen  
**amerikai tölgytapadlatokat**  
egyszerű és herakott  
**koczkaparkétákát**  
legnagyobb választékban Folytonosan nagy készletet tart.  
**A parkét lerakását jutányos áron elvállalja**  
**Árjegyzékeket és mintarajzokat kívánatra ingyen és bérmentve küld.**  
**Három évi jótállást vállal.** 12—5

Haladási érem Bécs 1873, Érdem érem Szeged 1876.

Aranyérem, Amsterdám 1883, Díszérem, iparügyesület 1880.  
Díszokmány, Szekesfehérvár 1879, Díszokmány, Triest 1882.